

Makói Független Ujság

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztők háborúban léte alatt a szerkesztésért felelős:
PURJESZ MÓR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Székhely-tér 2. Telefonszám 124.

ELŐFIZETÉSI ARAK VIDÉKEN:
Egész évre 14 korona. Megyéd évre 3 kor. 50
Fél évre 7 „ Egy óra 1 „ 20

Ujabb 12.000 orosz fogoly

Előnyomulásunk az egész vonalon. Ujabb sikerek a Dnyeszter mentén. A szövetséges seregek sikerei az orosz területen. Repülőgépeink Velence fölött

12.000 orosz fogoly — Győzelem az olaszok fölött

Budapest, június 15.

A sajtóhadiszállásról jelentik: Orosz-Lengyelországból nincs lényeges jelenteni való, San folyótól keletre eső területen a szövetséges seregek áttörték az orosz esatavonalat. Itt kezünkre jutott foglyok száma a tegnapi napon 12.000 volt. Dnyeszter mentén a harc azokkal az orosz csapatokkal, melyek még a folyó jobb partján vannak, tovább folyik. Bukovinában a helyzet nem változott.

Olasz hadszíntér:

Az utolsó huszonegy órában ismét visszavertük az olasz támadást. Plavánál 12-én lefolyt harc után ezer olasz halott maradt állásaink előtt.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya)

Előnyomulásunk az egész vonalon

Két kimagasló eseménye van a mai napnak: a szövetséges csapatok visszaszereztek Sieniavát és biztos birtokukba vették a sokat vitatott hídfőt, a bukovinai arcvonalon pedig immár teljesen tulajdonunk a határon, sőt több helyen besszarábiai területen vonulunk végig. Sieniavátál Zalescykiig tehát, amely frontrészen az északi harcétér mai története lejátszódott, mindenütt sikert és előnyomulást konstatálhatunk.

Orosz-Lengyelországban csend volt, ellenben Sieniavánál erős orosz támadások próbáltak szerencsét, azzal az eredménnyel, hogy hogy a sieniawai hídfő hat védőműszerűleg kiépített támaszpontjával együtt kezünkbe került és negyedfétezer foglyot ejtettünk.

A Dnyeszter felső folyásánál lassan szorítjuk őket a tulsó part felé, bár szívósan tartják ágyúikkal és gépfegyverekkel az innenső partot.

A Stanislau körüli térből egyre kijebb szorul az ellenség. Jsmenica, Tlumac és Olesza vonal elvesztésével vereség érte őket.

Bukovinában egy talpalatnyi föld sincs többé ellenséges kézben. Nemcsak északra Toporoutz és Dobronoutz irányában, de keleti irányban is átkergettük őket a határon. Csapatunk már Besszarábia földjén állanak.

Néhány orosz falu elfoglalása után nyomulnak előre.

Stryjtól északra az orosz ellentámadás megheiusult

Mikor a Mikolajev és Rohatyn körül előnyomuló nagyobb orosz erők akcióba léptek, egyik részük Zuravno ellen indult. Csapatunk akkor ezt a helységet átmenetileg kiürítették. Az ellentámadásban résztvevő orosz erők másrésze Medenice irányában kísérleteztek az előnyomulást, úgy hogy ez a művelet, amely északnyugat és északkelet felől egyszerre irányult Stryjtól északra elfoglalt állásaink ellen, tulajdonképpen kétségbeesett kísérletnek tekinthető Stryj visszaszerzésére. Két oldal felől akartak közeledni az oroszok állásaink felé és mozdulatuknak az első pillanatban kedvezett a Dnyeszternek itt igen mocsaras vidéke és az erdőség, a mely Medenice környékén terül el. Az ellentámadás azonban megheiusult, úgy hogy az orosz támadók kénytelenek voltak a Dnyeszter mögé visszahúzódni és átmenni a defenzívába.

Zuravnónak, amely, mint hídfő fontos, tegnapi visszafoglalása tette a pontot a sikertelen orosz kísérlet végére.

Az oroszok menekülése Lembergől

Krakó, június 14.

Lembergől a minap elmenekült emberek előadása nyomán a „Csász” azt írja, hogy az oroszok futása Lembergől annak hírére, hogy offenzívánk egyre előbbre

halad, nap-nap után nagyobb arányokat öltött. A vasutiállomáson akkora a tolongás, hogy a vonatok hat-nyolc órással tudnak csak elindulni. Legelőbb az orosz tisztviselők családjai menekültek el s nyomukban azok az orosz kereskedők oldottak kereket, akik Lembergben már letelepedtek volt.

Az oroszok ellentámadásai Stryj és Drohobic körül

Stryj, június 14.

Az utóbbi napokban Drohobic-tól és Stryjtól északra nagy és erős orosz csapatok léptek fel, a minek folytán több helyen igen heves harc keletkezett. Az oroszok ismét megpróbálták, mint már annyiszor, hogy nagy tömegekkel sikert érjenek el és a Linsingen-sereg előnyomulását feltartóztassák. Csapatunk azonban az összes orosz támadásokat visszaverték. A szövetséges csapatok hősiességének és tüzérégységük fölényének köszönhető, hogy mindent a helyzet urai maradtunk.

Az oroszok szerint a galíciai harcok véget értek

Bukarest, június 14.

A pétervári távirati ügynökség június 10-iki kelettel, nyilván a galíciai nagy vereségek leplezésére, bőbeszédű, hosszú jelentést adott ki, amelyben azt igyekezik bizonyítani, hogy a galíciai nagy vereségek semmi hatást nem tettek az orosz hadseregére.

Az orosz jelentés azzal kezdi, hogy a katonai tekintélyek véleménye szerint a galíciai fronton véget értek a harcok.

Az elszigetelt harcok, a melyek még ma is tartanak, ugyanis már nem jelentik többé az eddigi harcok folytatását.

A galíciai és lengyelországi események mutatják azt a szellemet, a mely az orosz hadseregben uralkodik. Hivatalos jelentések —

mondja az orosz védőirat — leírják az orosz csapatok csodálatra méltó ellentállását a két napig tartó nagy támadással szemben, a melyet a nehéz tüzérség tüze készített elő. Ennek az ágyútűznek a hatása az orosz katonák idegeire ijesztő volt. Már nem lehetett hallani egyes elszigetelt ágyudörgéseket, mert az egész ágyutámadás egyetlen egy és hosszú bömböléssé változott, a mely megrázkódtatta a levegőt és megreszkettette a földet. De az oroszok mégsem mozdultak el megerősített állásaikból. Végül az ellenség szoros oszlopokban rohamtámadásra indult. Az orosz gyalogság ekkor kezdett dolgozni, úgy hogy az ellenség nem tudott az orosz lövészárkokhoz közeledni.

Az oroszok elszánt ellenállása megállította az ellenség offenzíváját. De ez a hivatalos orosz magyarázat adós marad azzal a további felvilágosítással, hogy a megakasztott magyar-osztrák és német támadás után mi történt és hogyan vonultak vissza mégis egész Galiciában.

Az oroszok bukovinai veresége

Predeal, június 14.

Burdujeniből jelentik a román lapoknak: Hlinitzánál az oroszok újabb vereséget szenvedtek. A foglyok, halottak és sebesültek ezreinek hátrahagyásával vonultak vissza. Ezen a fronton 10-15 kilométer szélességben orosz hullákkal van borítva a föld. Ezek a holttest-hekatombák akkor keletkeztek, amikor az oroszok a Pruthon való átkelésével kísérleteztek.

Óriási ütközetek az egész galíciai fronton

Szambor, június 14.

Sztaniszló és Halics felé irányuló támadásunk sikere most kezd kibontakozni. A Sztaniszlótól északkeletre kifejtett új orosz ellenállást sikerült legyőznünk s Marianponon keresztül Horozánka fele tartós előnyomulásban vannak a Linsingen csapatok. Ez lehetővé tette, hogy a Böhm-Ermolli hadsereg balszárnya és közepe Bobrka tájékán újult küzdelmekbe bocsátkozzék. Most e vidéken igen nagy ütközetek zajlanak s kimenetelük Lemberg sorsára fontos lesz. Az egész galíciai arcvonalon óriási ütközetek folynak.

Több lembergi kereskedőnek sikerült az orosz vonalakon átjutni. Ezek Szamborban azt beszéltek, hogy az oroszok a przemysli út-

közvetek előtt már egy héttel megkezdtek Lemberg kiürítését s ma már a katonai kórházak sincsenek ott, csak súlyos sebesültek számára tartottak fenn két nagyobb kórházat. Przemysl eleste óta napoként ezrével viszik Lembergen keresztül Bródj felé a könnyebb sebesülteket.

Az oroszok nehézségei a Sannál

Stockholm, június 14.

A „Den” című pétervári ujság ideérkezett száma erős hangon bírálja az orosz hadvezetőséget és kifogásolja, hogy Przemysl oly kevéssé tudta kihasználni.

— Míg Przemysl — írja „Den” — a magyarok és osztrákok kezében erős fegyver volt, addig az oroszok, a helyett, hogy még meg erősítették volna, csak azáltal törődtek, hogy a przemysli győzelmi jelvényeket, az ágyukat és a drótnélküli táviróanyagot Kiebben kiállítsák. Az ellenség most kezében tartja Galicia kulesát és ezzel rendkívül megnehezíti a hadműveleteket a Sannál.

A harcok az Isonzo mentén

Az Isonzo mentén a legutóbbi két napon különösen Plavenál, komolyabb harcok voltak. Itt a Ravenna-dandárnak június 11-iki kísérlete, hogy a keleti partmagsalokat elfoglalja, ez ellenség visszavonulásával végződött.

Tegnap reggel az olaszok újból átkeltek a folyón. Heves harcok után csapatainknak sikerült az egyre erősítéseket harcra vető ellenséget visszavetni és saját állásainkat, amelyek előtt több mint 400 olasz halott fekszik, biztosan tartjuk.

A karinthisi és tiroli határterületen az ágyuharc tovább tart.

Repülőgépek Velence fölött

Luganó, június 14.

Olaszországban nyomasztólag hat az a körülmény is, hogy Velence fölött minduntalan megjelennek a magyar és osztrák repülőgépek. Velenceben a ledobott bombák több embert öltek és sebesítettek meg.

Ujságárusokat

fejvesz e lap kiadóhivatala.

A Korzó-szálloda és vendéglő kedvező árban eladó.

A város ügyei

Közyűlés a városnál

Makó város képviselőtestülete Galambos Ignác dr. polgármester elnöke alatt ma délelőtt tartotta meg rendes havi közgyűlést, melynek lefolyásáról az alábbiakban számolunk be:

A közgyűlést az elnök polgármester délelőtt 9 órakor nyitotta meg. Előadók voltak: Wizinger Károly főügyész, Gera Sámuel főjegyző, Pák Kálmán gazdasági tanácsnok, Hajdu János főszámvevő és Gorcsa Péter I. aljegyző.

Napirend előtt a polgármester bejelentette, hogy a képviselőtestület egyik érdemes tagja, Fűrge Mihály, ki hosszú éveken át volt képviselő, elhalálozott. Helyette Csorba Ferenc póttagot hívta be.

Csorba János képviselő a vásárrendtartási szabályrendelet 14 ik szakaszának törlése iránt adott be indítványt, amely azt célozta, hogy a piacok alkalmával az iparigazolvánnyal bíró kereskedőkön kívül a kofák is időkorlátozás nélkül vásárolhassanak, vagyis ne kelljen nekik bevárni nyáron a 8 órát és télen a 9 órát. A terheléssel és baromfi tenyésztéssel foglalkozó képviselők szíves-lellekkel pártolták az indítványt.

Nagy Imre István képviselő nem akarta a fogyasztók érdekeit sem szem elől tévesztetni és azt indítványozta, hogy a kofák nyáron 6 és télen 7 óra előtt a piacon ne vásárolhassanak.

A képviselőtestület azonban ezt az indítványt elvetette és kimondotta, hogy Csorba János indítványát fogadja el.

Természetesen a felsőbb hatóság hozzájárulása szükséges ahhoz, hogy a 14. szakasz törölhető legyen, s csak akkor lehet ezt a szakaszt törölni, ha a képviselőtestület határozata jogerőre emelkedik.

Szűcs József az „Otthon-kávéház” előtt az aszfaltjárdára helyezett asztalok és székek kirakásának megtiltását indítványozta, a mit a képviselőtestület többsége elfogadott.

A miniszterium elrendelte, hogy a város az ingói szőlők között építtesse fel az új vágóhidat és hogy öt hónap alatt kivitelre alkalmas terveket készíttessen. A képviselőtestület, minthogy a kijelölt hely, sem a környéke vágóhid építésére a talajviszonyok folytán nem alkalmas, utasította a tanácsot, hogy alkalmas hely kijelölésére szakértő kiküldését kérje a miniszteriumtól s megbizta a polgármestert, hogy ez ügyben a szükséges és helyes felvilágosítások megadása végett személyesen járjon el a földmivélsügyi miniszteriumban.

Az 1915. évi közmunka költségvetést a képviselőtestület a tanács javaslata szerint változatlanul elfogadta s egy kézi napszám váltásdíját 1 K 40 f-ben, egy ígás napszám váltásdíját 2 K 70 f-ben állapította meg.

Jóváhagyta a képviselőtestület a városi földek haszonbérbe adását és Eckhardt Vilmos képviselő indítványára elrendelte, hogy a polgármester a számvévóséggel készíttessen egy kimutatást arról, hogy a legutóbbi 10 év alatt mennyiért lettek a hullámtéri földek

bérbeadva, a haszonbéri összegekből mennyi folyt be, mennyi lett leírva, s mennyi volt ezen földek tiszta hozadéka.

A képviselőtestület a Hódmezővásárhely — makó — nagyszentmiklósi helyiérdekvásut részvénytársaság igazgatóságába a város képviselőtestületében Dr. Galambos Ignác polgármestert és Gera Sámuel főjegyzőt küldötte ki.

Bakos Ferenc volt városi főjegyző özvegyét kegydíj iránti kérelmével a képviselőtestület elutasította.

A közgyűlés délelőtt fél 11 órakor véget ért.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Június 15. Kedd. Róm. kath. és Protest. Crescent. Görög-ország jun. 2. Nicefor. Nap kel 4 óra 4 percek, nyugszik 7 óra 57 percekor.

Időjárás. Némi hőemelkedés és elvétve eső várható. Sürgönygrognozís: Enyhébb, elvétve csapadék. Déli hőmérséklet 19.6 fok C.

A katonák aratási szabadsága. Pár nappal ezelőtt bővebben foglalkoztunk a katonák aratási szabadságával. Most elégedetten látjuk, hogy a katonai hatóság a legmegfelelőbben oldotta meg a kérdést. A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy aratás idejére 14 napi szabadságot kapjanak azok a gazdák, akik katonai szolgálatra vonultak be s jelenleg nincsenek a harcúterén. A szabadságot esapattesteiknél maguknak a katonáknak kell kérni. A miniszter egy altiszt vezetésével huszas munkáscsoportokat is bocsát rendelkezésre, amit kérvényben kell kérni az éllomásparancsnokságtól. A kérvényt a polgármesteri hivatalnál kell beadni. A munkásokat a munkaadó köteles élelmezni abból a pénzből, melyet a vezető altiszt neki erre a célra átad. A munkaadó köteles ezenkívül minden munkásnak a helyi szokásos napszámnak megfelelő munkapótdíjat is,

A gazdasági munkák és a hadifoglyok. Félhivatalosan jelentik: A gazdasági érdekek a legmesszebbmenő támogatásban részesüljenek, a honvédelmi miniszter a hadügyminiszterrel egyetértően akként intézkedett, hogy ily munkák elvégzésére hadifoglyok magánosok részére kétszáz aluli, még pedig már harmincas vagy ennél nagyobb munkáscsoportokban kiadassanak, ha az őrizetről maga a munkaadó gondoskodik. Ily esetekben az eljárást is egyszerűbbé tették, amennyiben harminctől kétszázig terjedő főből álló munkáscsoportok kiadásáért közvetlenül a cs. és kir. katonai parancsnokságok (hadtestparancsnokság) intézkedhetnek s ennél fogva a kérvények is közvetlenül a terület szerint illetékes katonai parancsnoksághoz nyújthatók be. A kétszáznál nagyobb munkáscsoportok azonban, mint eddig, ezental is az illetékes főispánok útján a honvédelmi, illetve a hadügyminisztertől kérelmezendők. A részletes rendelkezéseket a hatóságok már megkapták.

Meghalt egy katona a katolikus körben. Koczás Sándor makói 21 éves katona, ki számos ütközetben vett részt, egy hónappal ezelőtt a háború fáradsalmaitól kimerülve került vissza hozzánk Makóra és itt a katolikus körben levő kiegészítő katonai kórházban helyezték el. E kórházban, hol a kitűnő ápolás és egyszerű ellátás folytán már annyi hős katonánk nyerte vissza egészségét és tért vissza a harcúterre, — Koczás Sándor is, csakhamar összeszedte magát úgy, hogy már készülődött a harcúterre. Koczás nem juthatott el oda. Megadályozta őt ebben hirtelen bekövetkezett halála. A fiatal katonát tegnap szívszélhűdés ölte meg. Délben még jól ebédelt társaival, mikor hirtelen rosszul lett és pár pere mulva meghalt. Ő a katolikus körben elhelyezett katonai kórházban az első halottja. Temetése holnap lesz szüleinek Klapka-utcai lakásáról.

A fürdőzés halottja. Péli Antal 18 éves makói kerskedősegéd, ki Makón huzamosabb ideig a Vermes féle üzletben volt alkalmazva, pár héttel ezelőtt Csongrádon nyert alkalmazást. Ez alatt az idő alatt egyszer Makón is járt, hogy a 18 éves népfelkelő összeírásánál jelentkezék. Ez a szerencsétlen fiatal ember tegnap a Tiszában fürdött, hol az ár elsodorta és csakhamar nyomban eltűnt a habok között. A csongrádi rendőrség ma értesítette a szülőket fiuk haláláról. Péliék el is mentek Csongrádra fiuk temetésére, de ki tudja hol veti ki a víz a hullát?

Felhívás a polgárörökhöz. Felhívom azon polgáröröket, akik a vásár tartama alatt díjmentesen szolgáltatást óhajtanak teljesíteni, hogy beosztásuk végett e hó 18-án pénteken délelőtt 11 órakor jelentkezzenek a parancsnoki úrszobában. A polgáröröknek minél nagyobb számban való megjelenése annyival is inkább kívánatos, mert ugyanezen alkalommal lesz velük közölve, hogy a közegészség és köztisztaság szempontjából eszközözlendő ellenőrzésnél milyen eljárás lesz követendő. Ugyanis az udvarok stb. ellenőrzése f. hó 20-án már kezdetét veszi. Rákossy, rendörkapitány.

Egy rezervista álma. Érdekes esetet közöl velünk eperjesi tudósítónk. Egy ottani mozgósínházban bemutattak egy filmet, melynek Egy rezervista álma volt a címe. A bemutatás harmadik napján, mint az előző napokon is tolongott a közönség a pénztár előtt, de már nem lehetett jegyhez jutni, mert azok már elővételnél elkelték. De különösen nagy erőfeszítést tett egy gyászruhába öltözött asszony, aki mindenáron be akart jutni. Végre miután meggyőződött arról, hogy itt csak protekció segít, felkereste az igazgatót, akinek előadta, hogy ma délután egy asszony azt a hirt közölte vele, hogy az ő férje szerepel a filmen. Miután már hónapokkal előbb azt a hirt kapta, hogy a férje elesett, nagyon szeretné a filmet megtekinteni, hát ha mégis igaza van annak az asszonynak. Az igazgató természetesen a legnagyobb készséggel helyet szorított neki és a nő sápadtan az izgatottságtól foglalta el helyét. Egyszerre csak — a harmadik felvonásnál éles sikolyt és mindjárt utána egy boldogság-

tól remegő hangot hallottunk; a férjem A gyászruhás hölgy volt, aki rögtön ismét felkereste az igazgatót, hogy megtudja tőle hol és mikor készültek e felvételek. Így aztán most megfogja azt is tudni, vajjon tényleg meghalt-e a férje, vagy sem. De mindenestre igen szép emléke lesz az illetőnek, mert úgy tudjuk, hogy meg akarja vásárolni a filmet.

— **NŐI, leánya és gyermek-kaiapok előrehaladott szezon miatt mélyen leszállított árban kaphatók WEISZMANN MALVIN kalaptermében.**

Jaroslaunál áttörtük az orosz frontot

Az orosz támadások kudarc

Visszavert montenegrói támadás

Budapest, június 14.

Orosz hadszíntér:

Közép-Galiciában a szövetséges csapatok tegnap újból támadtak. Jaroslautól keletre és délkeletre heves harcok után áttörtük az orosz arcvonalat és az ellenség legsúlyosabb veszteségei mellett visszavonulásra kényszerítettük. Ma éjjel óta az oroszok Moscsykánál és e helységtől délkeletre is visszavonulóban vannak. Tegnap 12.000 oroszot fogtunk el. Ez alatt Dnyesztertől délre a harc még tart. Berzovná Mikolajovtól délre csapataink négy erős támadást véresen visszavertek. Az ellenség végül futva menekült a harcmezéről. Zuranovtól északnyugatra a szövetségesek Zydaczow ellen nyomulnak előre és tegnap súlyos harc után elfoglalták Boguznót. Tewnactól északra is sikeresen halad tovább a támadás, sok hadifogoly, akiknek száma még nincs megállapítva, jutott itt a mieink kezére.

Zalesczytól északra az oroszok éjjel 11 óra után három kilométeres arcvonalon négyes tagozásban támadtak. Ez a tömeges előretörés csapataink tüzeben nagy veszteségek mellett összeomlott.

Olasz hadszíntér:

Plava melletti harcokban június 12-én az ellenség, mint megállapítottuk, több mint 1000 halottat és igen sok sebesültet hagyott állásaink előtt. Tegnap késő éjjel csapataink itt egy újabb támadást visszavertek, éppúgy, mint az összes eddigieket. Az olaszok tehát az Isonzó arcvonalon sehöl sem voltak képesek boldogulni.

Karinthiai és tiroli határterületen jelentős esemény nem történt.

Balkáni hadszíntér:

Avtováctól délre tábori őrségünk egyike rövid harc után visszaverte mintegy 200 montenegróinak támadását. Egyébként a helyzet változatlan.

Höfer altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A városi kórházak számadása

A sebesült katonák élelmezése

A képviselőtestület utasítása folytán a számvétség a városi tartalékkórházakban ápoló katonák ellátási költségeiről a mai közgyűlésre számadást mutatott be, amelyben 13.534 koronát tüntetett ki a térítmények többleteként. A számadáshoz csatolt számvévi jelentés szerint ezen összegben szerepel 11.573 korona felszerelési költség, amely azonban nyereségnek nem tekinthető, mert a beszerzett felszerelési tárgyak egy része a használat folytán részben már megsemmisült, részben pedig értéke tetemesen csökkent. Eppen azért, mert ez az összeg nem nyereség.

Eckhardt Vilmos képviselő a mai közgyűlésen azt az indítványt terjesztette elő, hogy a polgármester a kórházi vállalkozóval létesítsen megállapodást arra nézve, hogy a felszerelési tárgyak értékesítésére és azok pótlására a teljes ellátási díjban részére fizetett napi és személyenkénti három koronából bizonyos, a polgármester és a számvétség által az értékesítésre megállapított százalékot fizessen vissza a városnak, illetve, hogy ezen hányad levonása után megmaradó összegért teljesítse a városi kórházakban ápoló katonák teljes ellátását.

A képviselőtestület az indítványt egyhangulag elfogadta.

Az új termés jó közepes lesz

A miniszter jelentése

Talán soha sem várta Magyarország lakossága olyan izgatottan a hivatalos termésjelentést, mint az idén. A termés máskor is döntő fontosságú volt Magyarország közgazdasági életében. Magyarország igazi gabonatermelő országa, ahol évente körülbelül 7 millió hektár a buza-, rozs-, árpa- és zabvetés; hektáronként 1—2 métermázsza különbözet tehát 10 millió métermázsát jelent az egész országban, ami rendes árak mellett 200, jelenleg 400 millió korona bevételkülönbséget jelent.

Az idén azonban a közgazdasági érdeken kívül a hadviselés és a közlelmezés kérdése is a jó termés. Mi ugyan mindig azt hangoztattuk, hogy a monarchiában van annyi készlet, amennyi kell, még fölösleg is van. Ezt valljuk most is és biztosak vagyunk benne, hogy a vagyonosok háztartásában elrejtett liszten kívül még tetemes eddig elrejtett buzakészlet is elő fog kerülni. Ennek ellenére rendkívül örvendetesnek tartjuk a mai hivatalos jelentést, amely még a multkorinál is jobb.

A szombati hivatalos jelentés legfontosabb részei a következők:

A májusi szárazság után bekövetkezett kiadás meleg esőzések a vetések fejlődésére kitűnő hatással

voltak, úgy, hogy azokon a részeken, ahol a csapadék mennyisége nagyobb volt, a jó terméskilátásokba vetett remények nemcsak megerősödtek, hanem meg is növekedtek. Megnyugvásul szolgál, hogy a javulások éppen azokon az országrészekon jelentékenyek, amelyek a gabonatermelés szempontjából a legfontosabbak. Ezzel szemben tény azonban, hogy az ország északnyugati negyedében és a Királyhágón túl keleti felében, ahol a szükségesnél kevesebb eső esett, némileg csökkentek a terméskilátások — különösen a tavaszi kalászosokban — és ha bő csapadék hamarosan meg nem jön, további csökkenés is várható.

De nemcsak a tavaszi kalászosokra volna szükséges ezeken a vidékeken az eső, hanem a kapásnövényekre is, amelyek közül a tengeri helyenkint még ki sem tudott kelni. A legutóbbi napok szokatlan kánikulai hősege után egyébként a kapások és a kerti vetemények már az ország más részeiben is újból sőt kívánnak, bár általában véve igen szépek s jó eredméllyel biztatnak.

Kedvezett az időjárás a takarmányféléknek is, amelyek az aránylag szárazsággal sújtott vidékek kivételével jó kaszálást adnak, továbbá a szőlők és gyümölcsök fejlődésének, amelyeknek jó terméskilátásai továbbra is megmaradtak.

Mindezeket figyelembe véve, az elmúlt két heti időszakot úgy a kalászosok, különösen az őszi, mint a kapásnövények, kerti vetemények, takarmányfélék, szőlők és gyümölcsök szempontjából általában kedvezőnek lehet mondani s ha az esőhiányban szenvedő országrészek is rövidesen megkapnák a szükséges csapadékot, az esetben az általános gazdasági helyzet az egész országban kedvező volna.

A négy főkalászosról újabban beérkezett minősítő becslés adatai szerint a buza felerészben jó, egy-negyed részben jó közepes és egy-negyed részben közepes, a rozs nagyobbára jó és közepes, az árpa és a zab túlnyomóan közepes és részben jó termést ígér.

Színház

MŰSOR:

Kedden Nádasy Józsefné jutalomjátékául: SABINNÓK ELRABLÁSA kacagató bohózat.

Szerdán Serfőzy Ilonka felléptével itt először: DELIBAB UTCA 7. sz. vigjáték.

Csütörtökön Serfőzy Ilonka felléptével másodszer DELIBAB UTCA 7. sz. vigjáték.

Pénteken nincs előadás.

Szombaton Heltai Hugó jutalomjátékául: A HAGYMA KIRALY.

Vasárnap délután leszállított helyárrakkal BOSKEM nagy operette.

Vasárnap este SÁRGA CSIKÓ énekes népszínmű.

* **Nádasy jutalomjátéka.** Ma este lesz a jutalomjátéka Nádasynek, a mikor is a „Sabinnók elrablása”, e kitűnő vigjáték kerül színre elsőrendű szereposztásban. Azt hisszük, hogy felesleges Nádasynek reklámot csinálni, hi-

szen ismeri Makón mindenki, mindenki szereti és a ki csak egyszer látta játszani, az nem felejt el kitűnő művészi játékát. A makói közönség különben mindig a legnagyobb elismeréssel adózott Nádasy művészetének és meg vagyunk róla győződve, hogy a ma esti jutalomjátékán is a makói közönség ennek kifejezést is fog adni. A „Sabinnók elrablása”-ban Nádasy egyik legkiválóbb szerepét, Borbálát fogja játszani.

REGÉNY.

Egy világváros rejtelmei.

(927)

101. fejezet:

A szüszavu sürgöny.

A foglalatot meg a gyémántok nagysága határozza meg. Szabad látni a gyémántokat?

Korbay elővette. Az ötvös színte összerendezte meglepetésében, midőn a pompás példányokat megpillantá.

— Gyönyörűek! mondá bámulva. Honnét vette?

— Oh, ezek már régen családi tulajdonunkat képezik! felelt Korbay. A foglalat azonban már igen régi volt. ennél fogva hozzájuk méltó új foglalatot akarok csináltatni. Ön tehát szépeknek találja a köveket?

— Nagyszerűek! Meg is venném, ha eladná.

Korbay csak erre várt, mindamellet megfektezte magát s így szolt kissé mélabusan:

— Ha családi ereklye nem lenne, bizonyára oda is adnám! No de mindegy! Van otthon még egy pár gyönyörű példányom, ezeket tehát megkaphatja, ha jól megfizeti.

— Mi lenne tehát az árak, mylord?

— Szabja meg ön! mondá az ötvösnek.

— Adok kétszáz fontot!

— Egyért?

— Oh, nem, mindakettőért!

(Folyt. köv.)

Táncitanítási felhivas!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudására hozni, hogy az iskolai növendékek részére a nyári szünetben

táncanfolyamot

tartok, melyet június hó 15-én kezdek meg s mindvégig a legszigorubb illem, legnagyobb felügyelet mellett folytatok. A tanítási óra délután 4 órától 6 óráig terjed. A tanfolyamon tanítom a szokásos táncokon kívül a Tangót, Tvo-Stéppet és az Oan-Stéppet, továbbá esinos részleteket a magyar balletből és a Gentry Bostont. A tanítás helye Gr. Vay-utcai házamban, amely kizárólag e célra épült és elegánsan berendezett táncsterem. Beiratkozni ott lehet egész nap. Nagybecsü pártfogásukat kérve, maradok kiváló tisztelettel: **SHVARCZ MIKSA** okl. táncitanító.

A „Makói Független Ujság”

előfizetési ára vidékre:

Egész évre 14 kor.
Félévre 7 kor.
Negyedévre 3 K. 50 fill.



**HERE SZÉNA és MAR-
HANAK** való, valamint
herés árpa-szalma
kapható **IRITZ MIK-
SÁNÁL** olcsó árban.

POÓR ENDRE
gyógyberendezési kapható Makón
VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ár-
talmatlan szer, szeplő, májfolt,
arc- és kézvrösség és min-
döntő bőrtisztító hatás ellen

Vilma hajpor, Vilma szap-
pan és hajjuttató szer.

Ára: Vilma krém 1 korona.
Vilma hajpor 1 korona, Vilma
szappan 70 fill. Hajjuttató 1 ko-
rona pipetteszerű (100 kioldással) v-
alokkal lehet kiterjesztve.

Hereföld 100 hold
kiadó Iritz Miksánál.

Allítsa meg

a rikkancsot és
kérjen tőle egy
„Makói Független Ujság”-
ot, megtalálja
benne amire szük-
sége van.

Ha sikeresen akar hirdetni, hirdessen
A „MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG”-ba.

A fogak hófehérségét, tisztaságát, csak úgy érhetjük el, ha
állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi:
Ideál-fogkremet. A szájnak és fogaknak kellemet-
lenségét és számtalan betegségét
megszünteti a KUDAR-féle

antiseptikus és aromatikus fog- és szájviz.

A kéznek finomságát, bársonyszerűségét rövid idő múlva elér-
hetjük, ha az Ideál-kézfinomítót használjuk!

Az arcon levő pattanásokat, foltokat eltávolíthatjuk, ha ok-
szerű kezelés mellett az Ideál-arckenőcsőt használjuk!

Végül az arcnak üdéségét, szépségét, fiatalságát csak úgy
érhetjük el, ha

**Ideál-krémet, Ideál-tejet, Ideál-tejkrémet,
Ideál-poudert, Ideál-szappant**

használunk. — Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd-
jeggyel vannak **KUDAR LAJOS** újvárosi gyógyszer-tá-
ellátva — és rában szerezhetők be.

Telefon-szám: 68.

Telefon-szám: 68.

Lábápoláshoz! Izzadás ellen!

A mostani világháboruban a nagy fá-
radalmak között harcosaink áldása

1 tubus **Pára-pasta** 1 tubus
1:50 1:50

megkönnyebbiti a gyaloglást, megszünteti a test
(láb és kéz) izzadását, megakadályozza a bőrke-
ményedés képződését és bevált óvszert az összes
bolhák tetvek és egyéb férgek ellen

Kapható Makón:

Popper Gyula drogériájában, Főter.

Tábori postacsomagban küldhető

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

K Ö N Y V N Y O M D A.

Készülnek:

Rovatos iverk,
Számlák,
Zárszámadások,
Üzleti kártyák,
Árjegyzékek,
Kereskedelmi
nyomatványok,
Névjegyek,
Szóró-cédulák,
Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

Izléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja
az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen
megfelelően villanyerőre berendezett műintéze-
tét mely a modern technika vívmányai sze-
rint készít a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig
mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányu papiros-raktár!

A MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Készülnek:

Irodalmi művek,
Folyóiratok,
Hírlapok,
Doktori
értekezések,
Iskolai értesítők,
Körlevelek,
Meghívók,
Táncrendek,
Levélfek.

Telefon-szám: 124.

kiadóhivatala a legjutányosabb áron veszi fel hirdetéseket.

Nyomatott Dr. Kiss Pálnak a „Makói Független Ujság” villanyerőre berendezett gyorsajtóján, Makón.